

رَبُّ الْفَضْلِ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِي مَن يَشَاءُ  
عَنكَ إِن تَيْبَأْتَنَّا بِكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

شرح چنانچہ  
سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳  
سنہ ۴  
خطبہ نمبر ۵  
بیرون پاکستان  
سالانہ ۲۵ روپے

روزنامہ

فی پوجا سنہ ۱۰  
جمادی الاول ۱۳۸۱ھ

# الفضل

جلد ۱۵، شمارہ ۱۳، اکتوبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۳۲

ارشاد اعلیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## در اصل وہی بیعت کہ جس کی پہلی زندگی پر موت وارد ہو جاتی ہے

### اگر بیعت کے بعد اپنی حالت میں تبدیلی نہ کی جائے تو پھر یہ تحفاتی ہے

”بیعت کے بعد تبدیلی کئی ضروری ہوتی ہے۔ اگر بیعت کے بعد اپنی حالت میں تبدیلی نہ کی جاوے تو پھر یہ تحفاتی ہے۔ بیعت باز یہی اطفال نہیں ہے۔ درحقیقت وہی بیعت کہ جس کی پہلی زندگی پر موت وارد ہو جاتی ہے اور ایک ہی زندگی شروع ہو جاتی ہے۔ ہر ایک امر میں تبدیلی کرنی پڑتی ہے۔ پہلے تعلقات معدوم ہو کر نئے تعلقات پیدا ہوتے ہیں۔ جب صحابہؓ مسلمان ہوتے تو بعض کو ایسے امور پیش آتے تھے کہ اجاب رشتہ دار سے الگ ہونا پڑتا تھا۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ ابو جہل کے ساتھ اسلام سے پہلے ملتے تھے بلکہ لکھا ہے کہ ایک مرتبہ ابو جہل نے منصور یہ کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کا خاتمہ کر دیا جائے اور کچھ روپیہ بھی بطور انعام مقرر کیا۔ حضرت عمرؓ اس کام کے لئے مستحب ہوئے چنانچہ انہوں نے اپنی تلوار کو تیز کیا اور موقعہ کی تلاش میں رہے۔ آخر حضرت عمرؓ کو مینہ ملا کہ آدمی رات کو آپ کے پاس آکر نماز پڑھتے ہیں چنانچہ یہ کعبہ میں آکر چھپ رہے۔ اور انہوں نے سنا کہ جنگ کی طرف سے لالہ اللہ کی آواز آتی ہے اور وہ آواز قریب آتی گئی۔ یہاں تک کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کعبہ میں داخل ہوئے۔ اور آپ نے نماز پڑھی۔ حضرت عمرؓ کہتے ہیں کہ آپ نے سجدہ میں اس قدر مناجات کی کہ مجھے تلوار چلانے کی جرأت نہ رہی چنانچہ جب آپ نماز سے فارغ ہوئے تو آپ آگے چلے پیچھے پیچھے میں تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو میرے پاؤں کی آہٹ معلوم ہوئی اور آپ نے پوچھا کون ہے میں نے کہا کہ عمر۔ اس پر آپ نے فرمایا: اے عمر! نہ تو دن کو میرا پیچھا چھوڑتا ہے اور نہ رات کو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس قول سے حسرت عمرؓ سمجھتے ہیں کہ میں نے محسوس کیا کہ آپ بدعا کریں گے۔ اس لئے میں نے کہا کہ حضرت آج کے بعد میں آپ کو ایذا نہ دوں گا۔ غریوں میں خود وعدہ کا لحاظ بہت بڑا ہوتا تھا۔ اس لئے آنحضرت نے یقین کر لیا۔ مگر دراصل حضرت عمرؓ کا ذہن آپ کو پیچھا تھا۔ آنحضرت کے دل میں گزرا کہ اس کو خدا صالح نہیں کریگا۔ چنانچہ آخر حضرت عمرؓ مسلمان ہوئے اور پھر وہ دوستیاں وہ تعلقات جو ابو جہل اور دوسرے مخالفوں سے تھے۔ یک نخت ٹوٹ گئے اور ان کی جگہ ایک نئی اخوت قائم ہوئی۔ حضرت ابو بکرؓ اور دوسرے صحابہؓ سے اور پھر ان پہلے تعلقات کی طرف کبھی خیال تک نہ آیا۔ غرض اس سلسلے میں جو امتدادوں کا سلسلہ ہوتا ہے بہت سی ٹھکانیں کھاتی پڑتی ہیں اور بہت سی موتوں کو قبول کرنا پڑتا ہے۔“

(المحکم ۲۲ اگست ۱۹۶۲ء)

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب۔

ربوہ ۶ اکتوبر بوقت ۹ بجے صبح

کل عصر سے شام تک حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو اعصابی بے چینی کی تکلیف زیادہ رہی۔ اس وقت طبیعت بعض قدر تسلسلے آچکی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام

سے دعا میں کرتے ہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و کاملہ عافیت عطا فرمائے۔  
اٰمین اللّٰهُمَّ اٰمین

### محترم تیزہ منصورہ سیکم صاحبہ

### کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۶ اکتوبر محترم سیدہ منصورہ سیکم صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع ہے۔ حضرت مرزا صاحب کی طبیعت بحال بہت تازہ ہے۔ درگذرہ کی تکلیف ابھی حل نہیں ہوئی۔ گزشتہ رات بھی بخیر ہی ہی دردمندی رہی جس کی وجہ سے رات بے چینی میں گزاری۔ اب کئی کی خشکیت دستور ہے۔ تیزہ پھر بھی ابھی نزل نہیں ہوا۔ آج صبح تیز پھر ۹۹۵۲ ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا میں کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ محترم تیزہ موجودہ کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ اٰمین

### انجک احمدیہ

ربوہ ۶ اکتوبر کل یہاں نماز جمعہ مکرم مولانا مولانا صاحب شمس نے پڑھائی خط جمعہ میں آپ نے خواہش تازہ کی کہ مبارک جمعہ اور اس کی غیر امتثال برکات پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ طرح پریشانی مصلح موعود کی ایک ایک علامت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے وجود باوجود میں پوری ہونے سے حضور کے ذہن و دنیا میں اسلام کی اشاعت اور اس کی ترقی کے ساتھ پیدا ہونے میں اور اسلام برابریا میں پھیل رہا ہے۔ آپ نے فرمایا ہمیں خلافت تازہ کی برکات کے لیے ہونے کے برابر دعائیں کرتے رہنا چاہیے۔ ان ضمن میں آپ نے فرمایا کہ تیزہ سوا اور جمعہ جات کا روزہ رکھنے اور خصوصی دعائیں کرنے کی تحریک فرمائی ہے۔

# روزنامہ الفضل ربوہ

مؤرخہ ۷ مارکتوبر ۱۹۶۲ء

## سوچنے کی ضرورت

اگرچہ ہمیں سیاسی معاملات میں دخل دینے کی ضرورت نہیں مگر بعض دفعہ جب ملک میں امن وامان کا سوال ہو ہمیں ناچار ٹولش لین ہی پڑتا ہے۔ ذیل میں ہم معاصر روزنامہ "نوائے وقت" کے ایک اداری نوٹ کا کچھ حصہ نقل کرتے ہیں جس سے ہماری دخل اندازی کی وجہ معلوم ہو جائے گی معاصر "اعتدال" تو ازن کی ضرورت کے زیر غور نہ لکھتا ہے۔

پاکستان میں سیاست کا ایک بہت بڑا المیہ یہ رہا ہے کہ محرم اقتدار عناصر مخالفین کے اظہار میں محنت و اعتدال و توازن کا دامن چھوڑ دیتے ہیں اور برسر اقتدار لوگ ایسے حالات میں تذبذب و تامل اور کشادہ نظری کا مظاہرہ کرنے کی جگہ جواب میں کچھ اس انداز سے برسی کا اظہار کرتے ہیں کہ ملکی قوم سازی کی جگہ ذاتی امور بحث و نزاع کا موجب بن جاتے ہیں۔

سیاسیات میں اس انداز بحث و اظہار سے جو تلخی راہ پائی ہے وہ عام طور پر نظر کو بھی جاوہ اعتدال سے منحرف کر دیتی ہے۔

اس کی تازہ مثال مشرقی پاکستان کے جگتو فرنت نشین کی ہے جس نے "جمہوریت کا مکہ کی بحالی" کا نعرہ لگاتے ہوئے ان حالات کو اٹھ کو کبیر نظر انداز کر دیا ہے جو اکتوبر ۱۹۵۵ء میں بنی ہوئی قحطل اور جون ۱۹۶۲ء میں "تعمیراتی عمل" جمہوریت کی بحالی کا باعث بنے۔

اس کے کہ حالات کو اعتدالی پر لانے کے لئے انتظار کیا جاتا یا تعمیری انداز میں کام کیا جاتا۔ اس فرنت کے لیڈروں نے بحالی جمہوریت کی کچھ اس طرح ہائی چیئرمند کے کردی جیسے جمہوریت کے قتل میں ان کے دامن باطل صاف تھے۔

(روزنامہ نوائے وقت پہلے صفحہ ۱۰)

تعمیر میں معاصر نقطہ نظر ہے کہ۔

ہم پہلے بھی ان کا ملوں میں کچھ بار عرصہ کر چکے ہیں اور اعادہ و تکرار کے احساس کے باوجود پھر یہ عرصہ کوئی

کہ سیاست میں نظر ثانی کی گنجائش ہمیشہ رہتی ہے۔ سیاسی مسائل میں کسی بات کو حسد آخر بھننا اور کھن درت نہیں ہوتا۔ سیاست میں افہام و تفہیم کا ہمیشہ امکان رہتا ہے اور ہر شخص کو سناوا وہ برسر اقتدار ہو یا حسیب اختلاف میں۔ مدبرانہ ہوش مندی سے کام لیکر اعتدال اور رواداری کا دامن قلم دکھنا چاہیے اس کے لئے مزید یہ ہے کہ ذاتیات کو ذریعہ بحث لاکر افہام و تفہیم کا دروازہ بند کرنے سے سختی اور احتراز کیا جائے۔ (نوائے وقت ۲۱/۱۰/۶۲)

ہمارے مشرقی ملک خاص کر اسلامی ملک کی مصیبت یہ ہے کہ یہاں سیاست اصولوں کے مطابق نہیں چلتی بلکہ شخصیتوں کے ساتھ وابستہ ہو جاتی ہے جس کا نتیجہ یہ ہے کہ یہاں ایک لیڈر جو کچھ کرتا ہے وہ اس لئے نہیں کرتا کہ اس کے پیش نظر ملک و قوم کی بہبودی ہوتی ہے بلکہ وہ اپنی طاقت دکھانے کے لئے رلے عامہ کو اپنی طرف کرنے کیلئے بعض دفعہ نہایت ہی احمقانہ باتیں کہہ جاتا ہے جس سے ملک و قوم کو نقصان پہنچ جاتا ہے۔

ہماری اور مشرقی اقوام کی سیاست میں یہی بڑا فرق ہے کہ وہاں بڑی سے بڑی شخصیت کو اصول پر قربان کرنے میں ذرا بھی ہچکچاہٹ نہیں ظاہر کی جاتی اور ایک شخص خواہ اس نے کتنا بڑا کام ملک و قوم کی خاطر سر انجام دیا ہو اصول کے مقابلہ میں اس کی عظیم شخصیت کوئی وقعت نہیں رکھتی۔ اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ مشرقی لوگ اپنے ہی خدایوں کے ناشکر گنار ہوتے ہیں وہ یقیناً ان کی بڑی عزت کرتے ہیں لیکن جب اصول کا سوال ہوتا ہے تو شخصیت کوئی اثر نہیں رکھتی برطانیہ ہی کو دیکھئے مشرق چیل نے دوسری عالمی جنگ میں برطانیہ کے لئے جو کارنامے کیا ساری دنیا اس کو جانتی ہے مگر جب ختم ہونے کے بعد اس کی شخصیت ملکی کاموں میں اصول کے مقابلہ میں ذرا بھی ذہنی مطف یہ ہے کہ خود وہاں کے سیاسی لیڈروں اس اصول

کی پابندی کرتے ہیں اور جب قوم کا رخ بدلا ہوا دیکھتے ہیں تو اس کو خاموشی سے قبول کر لیتے ہیں اور دوسروں کو کام کرنے دیتے ہیں۔ ایسی وجہ ہے کہ ان ممالک میں سیاسی امور پر خون خرابا نہیں ہوتا۔

اس کا یہ بھی مطلب نہیں ہے کہ مغربی ممالک کے سیاست دان خود پسند اور خود غرض نہیں ہوتے۔ ان میں بھی یہ کمزوریاں ایک حد تک پائی جاتی ہیں اور وہ بھی اپنی بڑی ثابت کرنے کے لئے لڑتے ہیں مگر جب وہ بازی ہار جاتے ہیں تو سپورٹس میں سپرٹ دکھاتے ہیں اور اپنی شکست کو قبول کر کے اس من سے دوسروں کو کام کرنے دیتے ہیں مگر یہاں اس کے باہل برعکس ہوتا ہے۔ ہمارے سیاسی لیڈر جب اقتدار سے محروم ہوتے ہیں تو وہ اس اصول پر عمل پیرا ہو جاتے ہیں کہ نہ ٹھیکریں گے اور نہ کھیلنے دیں گے۔ جب سے پاکستان میں آج تک چلا جاتا ہے خاص کر وہ لوگ جو "سیاسی اسلام" کا نعرہ لے کر اٹھے ہیں

انہوں نے شروع ہی سے قدم قدم پر رکاوٹیں ڈالنے کی کوشش جاری کر رکھی ہے کہنا چاہیے کہ ان کے لیڈر کو "اسلام" ہضم نہیں ہو سکا اور (نخود بائند) اسلام ایک بیماری ہے جو اس کو لگ گئی ہو تو ہے اس کی نظر میں اسلام اشتراکیت کی طرح ساڑھ بھونک کے ذریعہ ہی دنیا میں غالب آسکتا ہے۔ چنانچہ وہ ہر شورش پسند فرد اور جماعت کے ساتھ مل جاتے کے لئے ہر دت تیار ہے۔ احراروں کی شورش پسندی

کو کون نہیں جانتا مگر ۱۹۵۷ء میں اس نے ان کا مشہور بر مار بننا قبول کیا مگر جب پادشاہی عمل کا وقت آیا تو صاف طوطا چھٹی کا مظاہرہ کیا آج کل وہ کبھی ٹولشوں پر سے پابندی ہٹانے کے لئے بڑا معترض ہے چنانچہ وہ اپنے بیان میں بار بار اس کا اظہار کر چکا ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ وہ طبعاً ملک میں بد امنی اور فساد کا حامی ہے اور یہی وجہ ہے کہ آج پھر وہ سیاسی لیڈروں سے ساز باز نہیں حضرت ذہن سے مگر ان سیاسی لیڈروں (باقی دیکھیں صفحہ ۱)

## تفسیریں برعزل حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

رد مدح جناب خاتم النبیین (تیسرے بیان کراچی) حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

(۵) رمد تہجد دست ز جام است  
باوہ عشرت کے نشہ میں ہے مصعب  
دشمن حق لہر ویا طل پرست  
آل نہ مسلمان تراز کا فرست  
کشت نہ بود از پئے آل پاک جو شش

(۶) جلدہ کہ حسن و جمال خدا  
مظہر حق آئینہ حق نسا  
حسن ماہادی راو ہدا  
جاں شود اندر یہ پاکش قدا  
مژدہ ہمین است گرم بدیگوشش

(۷) روح کی کب تک ہو فوارخ و غم  
لفض یہ ہے مار گراں بہ الم  
عشق محمد میں نکل جائے دم  
چند تو ائم کہ شکیبے ستم  
چند کند صبر دل زہر نوشش

(۸) عشق الہی بھی نہیں مستند  
وہم و خرد بھی ہے فریب خرد  
قیس ہے اس سر میں بھی سودا بد  
سر کہ نہ در پائے عزیزش رود  
بارگراں است کشیدن ہر دوش

(۱) روشنی راہ یقار و تقاست  
روشنی بر مشعل نور خداست  
مظہر آئینہ رب الورا است  
رہبر ماسید باصطط است  
آنکہ تدیرت نظیرش موعوش

(۲) مصحف رخ عکس کلام جمید  
کلمہ حق مصحف رخ کی کلید  
شاد و ناطق ہے حیات جدید  
آنکہ قد امثل رخش نامرید  
آنکہ ریش مخزن ہر عقل و ہوش

(۳) ہما سر بد ہیں رکھے اس سے حسد  
سیر منہ صافی میں نہیں اس کے کد  
باز ہے جب چشم یقین و خرد  
دشمن دین حملہ بروے کسد  
حیف بود کہ نشینم موعوشش

(۴) شجاع غم، آتش غیظ شدید  
بن گیا اک نعرہ ہل من صرید  
مژدہ خرم ہوئی سب دلگی عید  
چوں سخن شد جو ششم رسید  
رد دل من خاست جو محشر خوش

# انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی تیرھویں نہایت کامیاب سالانہ کانفرنس

## کانفرنس کے انعقاد کے سلسلے میں قدم قدم پر اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت

### ماکے طویل و عرض سے کم و بیش دو ہزار فرزند ان احمدیت کی شمولیت

### حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلہ تعالیٰ کی تقریر کا ریکارڈ اور حضور تراشیر احمد رضا کا بیجا

از مخرم میاں علی صاحب سلخ انڈونیشیا بمطابق کالت تشریح روہ

ابھی ہمارے پاس کوئی ایک برس پہلے کانفرنس کے فضائل اور جماعت کے اخلاص کی وجہ سے مراصل بھی طے ہو چکے۔ انما کار بیان کر دینا ضروری ہے کہ یہاں لکھا جانے کے جملہ اختتام لکھنا ادا اللہ کے سپرد ہوتے ہیں۔ اور ایسے مواقع پر جماعت کی معزز ترین خواتین بھی لکھنے پکھنے میں برابر کا حصہ لیتی ہیں۔ اور اسے اپنے لئے باعث عزت سمجھتی ہیں۔

### مالی امداد

جیسا کہ ذکر کیا جا چکا ہے۔ اس وقت پیش آتھائی ہو گئی کہ دور میں گے اور وہاں سے باوجود اس کے کہ ہمیں حکومت کی طرف سے پائل اور بعض دوسری چیزیں کنٹرول ریٹ پر چھیا کر پیش۔ اور باوجود ان قربانیوں کے جو لوگوں اور بی سالاؤں کی جماعتوں سے گئے۔ پھر بھی کانفرنس کے لئے مراکز میں جو رقم موجود تھی وہ اخراجات کے تہائی حصہ کے لئے بھی کافی نہ تھی۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے اور محرم صاحب شاہ صاحب کی ذاتی تحریکوں کی وجہ سے بعض غیر احباب جماعت نے قربانی کا وہ ہونہ دکھایا کہ کانفرنس کے سلسلہ میں قربانیوں کے ساتھ ریکارڈ مات پڑ گئے۔ بعض احباب نے یہاں تک کہا کہ اخراجات میں جس قدر کی ہوگی وہ ہم پوری کرینگے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزا خیر دے۔ آمین

### اہم شخصیتوں سے ملاقاتیں

کانفرنس سے تین ہفتوں کی مدت کے اندر دو تین بار بڑے بڑے افراد سے ملاقات کا موقع ملا پہلا دنہ ہو کر کے میز سے ملا اور ان کی خدمت میں انگریزی ترجمہ قرآن اور دوسری کتب مسلط پیش کرنا میں وہ سب ملاقات فوجی نمائندے ہوئی جب فوجی کمانڈر سے یہ کیا گیا کہ مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہ نبی رحمت بلکہ ہیں کہ سنتیں ہیں دینا کے لئے رحمت کا باعث ہیں تو وہ اس کے لئے کہنے لگے کہ کیا ہی اچھا ہو کہ جماعت احمدیہ ان خیالات کا اظہار یہاں کی مسلم سبک کے سامنے بار بار کرے تاکہ اس علاقے کے مسلمانوں کے ایک حصے نے اسلام کے نام پر فداوات کر کے ملک اور اسلام کو جو نقصان پہنچا یا ہے وہ اس کا احساس کریں اور اٹھ کر کھینے ایسے امور سے اجتناب کریں۔

جانب نہیں۔ تبلیغ صاحب اور محمد یاران لکھنے کی طرف سے صدر حکومت کی خدمت میں بھی ملاقات کے لئے درخواست کی گئی تاکہ ان کی خدمت میں سلسلہ کی طرف سے متعلق کردہ کتب کا سبب پیش کیا جائے اور کانفرنس کے موقع پر پیغام کھینے درخواست کی جا سکے کہ انہوں نے کہا کہ پیغام کو بھیج دینا۔ یہاں صدر صاحب کے پرائیویٹ سکرٹری نے خط لکھا کہ حکومت معذرت کہ جسے صدر نے ان کو بھیج دیا۔ صدر حکومت کی پیغام برتھی صاحب (HARTWIG) جو کہ اس سال فریڈرینج ادارے کے آئی ہیں وہ ہفت روزہ شہر میں مستقام رکھتی ہیں۔

کانفرنس سے کافی عرصہ پہلے سے تیاریوں کو مکمل کر لیا۔ ہمارے لئے کانفرنس کے سلسلہ میں سب سے اہم مرحلہ مسلمانوں کی رہائش کا سوال ہے۔ اگرچہ تین چار سال سے تو یہ سوال پہلے سے بھی زیادہ اہمیت اختیار کر چکا ہے کیونکہ ہر سال ہماؤں کی تعداد تیزی سے بڑھتی جا رہی ہے۔ یہاں تک کہ لوگوں میں یہ تعداد تقریباً دو تین گنا ہو چکی تھی۔ حالانکہ تین چار سال قبل ہماؤں کی تعداد تین چار حصہ سے زیادہ ہوتی تھی۔ لوگوں میں ہماؤں کی رہائش کے لئے خاص انتظامات کئے گئے اور ہر کے لئے خاص جگہ کرنا پڑی۔ محنت کی مسجد اور ریوے سیشن کے نوٹسک ہمیں چار کولوں کا مجمعہ محکمہ اس غرض کے لئے لگایا۔ جس کی وجہ سے بہت سہولت رہی۔

### اجازت کا حصول

انڈونیشیا میں کچھ عرصہ سے فوجی راج قائم ہے۔ اور فوجی راج جہاں بھی ہو وہاں عیسوں وغیرہ پر پابندی کا عائد کیا جاتا ایک لازمی امر ہے۔ لوگوں کی کانفرنس کے لئے حکومت سے اجازت حاصل کرنے کے لئے ہمیں کافی جدوجہد کرنا پڑی اور اس سلسلہ میں بعض احباب نے قابل رشک کوشش کی۔ اس امر کا زبردست احتمال تھا کہ شاید اس دفعہ ہمارا کانفرنس منعقد نہ ہو سکے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے احباب جماعت کی عاجزانہ دعاؤں کو سنا۔ اور تمام روکوں کو دور کر دیا۔ جا کر نئے ناظرین اور دوسری حکومت نے کانفرنس کی اجازت دے دی۔ اور اس اجازت کی بنا پر ہوائی ناظم رائل لاڈن ونگ کی طرف سے بھی ہمیں باقاعدہ اجازت نامہ دے دیا گیا۔

کانفرنس سے کافی عرصہ پہلے سے تیاریوں کو مکمل کر لیا۔ ہمارے لئے کانفرنس کے سلسلہ میں سب سے اہم مرحلہ مسلمانوں کی رہائش کا سوال ہے۔ اگرچہ تین چار سال سے تو یہ سوال پہلے سے بھی زیادہ اہمیت اختیار کر چکا ہے کیونکہ ہر سال ہماؤں کی تعداد تیزی سے بڑھتی جا رہی ہے۔ یہاں تک کہ لوگوں میں یہ تعداد تقریباً دو تین گنا ہو چکی تھی۔ حالانکہ تین چار سال قبل ہماؤں کی تعداد تین چار حصہ سے زیادہ ہوتی تھی۔ لوگوں میں ہماؤں کی رہائش کے لئے خاص انتظامات کئے گئے اور ہر کے لئے خاص جگہ کرنا پڑی۔ محنت کی مسجد اور ریوے سیشن کے نوٹسک ہمیں چار کولوں کا مجمعہ محکمہ اس غرض کے لئے لگایا۔ جس کی وجہ سے بہت سہولت رہی۔

### اشیاء کی غیر معمولی گرانائی

انڈونیشیا اس وقت غیر معمولی اقتصادی بحران سے گزر رہا ہے۔ تینوں میں اس تیزی سے اضافہ شروع ہو گیا ہے۔ کہ اس سے قبل کا زمانہ قہر چھوٹ گئی کے باوجود بھی مسلمانوں نے لگے لگے جب مرکزی عہدہ داران اور مسلمانوں کی بیننگ ہوئی۔ اس وقت یہ حدتہ محسوس کیا جا رہا تھا کہ شاید اس دفعہ غیر معمولی گرانائی کی وجہ سے اخراجات بڑھے کر نا ممکن ہوں تو سخت مشکل ضرور ہوگا۔ خیر گرانائی کے سوال سے عہدہ برآ ہونے کے لئے کمر لگانے اور جماعت کو گرانے پر تیزی از وقت بری تہری سے ایسی تجاویز پر عمل کیا جن کا خداتہ کے فضل سے خاتم خواہ فائدہ ہوا۔ جماعت لوگوں نے اشیاء کا ذخیرہ پہلے سے ہی جمع کر لیا جس سے بہت فائدہ رہا۔

جماعت نے احمدی انڈونیشیا کی باہوہیں سالانہ کانفرنس وسطی باد کے شہر پور وکرتو میں منعقد ہوئی تھی۔ اس وقت پر فصلدی کی جگہ تھا کہ ہماری اگلی کانفرنس انشاء اللہ پوگور کے شہر میں منعقد ہوگی چنانچہ اس فیصلہ کے مطابق اس سال اللہ تعالیٰ کے فضل سے پوگور میں نہایت کامیابی کے ساتھ ہماری سالانہ کانفرنس منعقد ہوئی۔ الحمد للہ

### شہر پوگور کا تاریخی منظر

یہ شہر جا کر سے۔ ہم میں جنوب مشرق میں سطح سمندر سے تقریباً ایک ہزار فٹ کی بلندی پر واقع ہے۔ بیچوں کے زمانہ سے ہی یہ جگہ بڑے بڑے اندوں کی رہائش گاہ ہے۔ یہاں پر ریڈیو اسٹیشن کا عمل بھی موجود ہے۔ ۱۹۵۵ء میں ایشیائی افریقین کانفرنس انڈونیشیا میں منعقد ہوئی تھی جس میں ایشیائی اور افریقین کے مسیویں ممالک کے سربراہ شامل ہوئے تھے۔ اس کانفرنس کے متعلق پوگور کے شہر میں ہی کولمبیا یون کے ممالک نے تفصیلات طے کی تھیں۔

جب محرم مولانا رحمت علی صاحب مرحوم استرا میں سما میں ۱۴ ماہ سال کام کرنے کے بعد جا کر تین تشریف لے گئے۔ تو اس کے بعد سے عرصہ کے بعدی خداتہ کے فضل سے پوگور میں ایک مخلص جماعت قائم ہو گئی تھی۔ پوگور کی جماعت جو ان جماعتوں میں سے قدیم ترین جماعت ہے۔

### ابتدائی تیاریاں

کانفی عرصہ قبل پوگور میں کانفرنس کی کمیٹی مقرر کی گئی۔ اور کانفرنس کی تیاریاں شروع کر دی گئیں۔ بعض افراد تقریباً سارا سال ہی اس مرفوع کے لئے رچی خداتہ میں کھینے رہے جن میں نائب سکرٹری جناب ابراہیم صاحب اور سکرٹری ضیافت ابراہیم صاحب جناب راڈن و سٹ صاحب خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ ان لوگوں نے ان فنکشن عہدت کر کے

فداتہ کے فضل سے گزشتہ سالوں سے انڈونیشیا میں جماعت کے اندر یہ علم احساں پیدا ہو چکا ہے کہ عہد سالانہ کانفرنس لانے والے احباب ہمارے نہیں بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جہاں ہیں۔ اسی احساں کوئی سہل کام نہیں خصوصاً اس صورت میں کہ







# گنہگاروں کے حامی بھی مسلم لیگ کو نسل کے اجلاس ڈھاکہ میں شرکت کریں

ہمسایہ دلوں میں کسی کے خلاف بعض دشمنانہ پس (مردوں پر دھمکاؤں)

لاہور ۱۹ اکتوبر۔ مردوں پر دھمکاؤں نے کل ایک بیان میں کراچی مسلم لیگوں کے کنوینشن میں شریک بننے والوں سے کہا ہے کہ وہ بھی مسلم لیگ کو نسل کے ساتھ اس وقت کو ڈھاکہ میں منعقد ہونے والے اجلاس میں شرکت کریں اور اپنا کل کردار اور کریں۔ آپ نے ایسا ملانا میں کہا کہ ہم اس شخص کو نسل کے پیش کش کرتے ہیں جو ہمارے اس سچے لٹکائی پر ڈر کر اسے اتفاق کرنا ہو۔ جو آج اخبارات میں مشائخ ہو رہے۔

## یونٹڈ سٹیٹس کی رات کو آزاد ہو جائے گا

لندن سپر ایڈیٹر کے روبرٹ ڈی وائیٹ نے ایک بارہ نئے افریقہ کا ایک اور ملک یونٹڈ آریجنٹ کی غلامی سے نجات حاصل کرے گا۔ آزادی کی تقریب کپہلا میں منعقد ہوگی۔ اس میں ملک بھر کی فائبرنگ ڈیوٹ اور پوز آف کیپٹ کریں گے۔ یونٹڈ آریجنٹ برٹن۔ برطانیہ کے زیر نگیں رہا ہے۔

یونٹڈ آریجنٹ آبادی ساڑھے لاکھ ہے۔ اس سے اس سال ۱۹۲۲ء میں داخل حکومت خود اختیاری حاصل کی تھی اور ۱۹۲۱ء کو لندن کی آئینی کانفرنس میں آزادی کی تاریخ کی تشریح کی تھی۔ یونٹڈ آریجنٹ نے آزادی کے بعد دولت مشترکہ میں شامل ہونے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ دولت مشترکہ کا سولہواں آزاد ملک ہوگا۔ یونٹڈ آریجنٹ دولت مشترکہ میں کافی پیدا کرنے والا ہے۔ اس سے بڑا ملک ہے اور اس کی پیداواری پائمن اور ہندوستان کے بعد اس کا تیسرا نمبر ہے۔

## سعودی فضائیہ کا ایک اور طیارہ قاہرہ میں

قاہرہ ۱۵ اکتوبر۔ سعودی فضائیہ کا ایک اور طیارہ مصر میں پناہ کے لئے ایک ہوائی اڈے پر لڑ گیا ہے۔ اس طیارہ میں دو سعودی اشرافیہ اہلکار تھے۔ ان کے ساتھ ایک سعودی طیارہ کے مصر میں پناہ کی تھی۔ قاہرہ کی ایک اور اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ ان کی اطلاع کی نسل کی طرف سے یہ اعلان کیا گیا ہے کہ ان کے ساتھ عرب چھپرہ کے درمیان دفاع اور تعاون کے باہمی معاہدہ پر عملدرآمد کا آغاز ہو گیا ہے۔ بین الاقوامی سطح پر اس اعلان پر انقلابی وزیر اعظم اور کمانڈر انچیف کمانڈر عبدالرشید اللہ نے دستخط کئے ہیں۔

مصر کی ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ مصر میں حکومت نے قاہرہ سے ہٹا لیا ہے کہ مصر میں پناہ لینے والے سعودی طیارہ کو مصر میں سعودی عرب کی سرحد پر پناہ دینے کے احکام دے کئے گئے۔

بین الاقوامی حکومت نے مصر کے حیدرہ میں سعودی ایک بند کو دے دیں اور بگے فائر کے باہر ہٹا دیا ہے۔ انقلابی حکومت نے ایک قانون بھی نافذ کیا ہے جس کے تحت سابق شاہی خاندان اور سزا یافتہ افراد کی اہلک مضبوط کر لی تھی۔

انہم وادۃ ہو جائیں گے۔

# عرب ملک کے جھگڑوں میں لبنان غیر جانبداری کی پالیسی اختیار کرے گا

لبنان کے وزیر تعمیرات شیخ پیر جمال کا بیان

بیروت ۱۵ اکتوبر۔ لبنان کے وزیر تعمیرات شیخ پیر جمال نے جوفاٹکسٹ پارٹی کے لیڈر بھی ہیں۔ ایک اخباری افواہ میں بتایا ہے کہ عرب ملکوں کے تنازعات کے سلسلہ میں لبنان غیر جانبداری کی پالیسی پر عمل کرے گا۔ آپ نے کہا لبنان کی اس غیر جانبداری کا اعتراف لبنان اور تمام عرب ملکوں کو کرنا چاہیے۔ لبنان عرب ممالک کی سرحدوں سے باہر آگ ٹھنک رہا ہے۔ ان میں مصالحت کرانے کی

## عراق فلسطین کو تسلیم کرے گا

بغداد ۱۵ اکتوبر۔ عراق کے وزیر اعظم جنرل عبدالکرم قاسم نے اعلان کیا ہے کہ ان کی حکومت فلسطین کو تسلیم کرے گی۔ فلسطین کے تیار ہونے تک وہ اپنی حدود پر آزادی جاری رکھیں گے اور اپنا ملک دوسرے نہیں۔ کچھ اسلحہ وصولی قیمت پر اور باقی نام مفت دیا جائے گا۔ عراقی وزیر اعظم نے اخباری نمائندوں سے بات چیت کرنے کے بعد کہا کہ عراق کی فوج کو نئے اسلحہ سے لیا جا چکا ہے۔ ان کے پاس پہلے جو امریکی یا برطانوی اسلحہ ہے وہ فلسطینی فوجوں کو دے دیا جاسکتا ہے۔ آپ نے مزید بتایا کہ فلسطینیوں سے طیاروں کی خریداری اور توپوں کی برائے نام قیمت

کو پیشینہ جاری رکھے گا۔ آپ نے اس کی وضاحت کرتے ہوئے کہا لبنان کی غیر جانبداری سوشلسٹ ریپبلک یا آسٹریلیا کی غیر جانبداری کی سی نہیں ہوگی۔ بلکہ لبنان کے داخلی حالات اور عرب ممالک میں اس کی قدرتی پوزیشن کی آئینہ دار ہوگی۔ شیخ جمال نے مزید بتایا کہ اس غیر جانبداری کا مطلب امریکین کے معاملہ میں بھی تعلق نہیں ہوگا۔ آپ نے بتایا کہ لبنان کویت کے خلاف عراق کا ساتھ نہیں دے سکتا اور نہ ہی شام کے معاملہ میں متحدہ عرب جمہوریہ کا ساتھ دے گا۔ ایک سوال کے جواب میں آپ نے کہا کہ غیر جانبداری کا یہ مطلب نہیں کہ ہم عرب لیگ کی رکنیت سے انکار ہو جائیں گے یا لبنان عرب ملکوں کے درمیان مصالحت کرانے کے سلسلہ میں عرب لیگ کا کردار ادا کرے گا۔ شیخ جمال نے شامیوں کو یقین دلایا کہ لبنان ہمیشہ ان کی بھلائی کی کوشش کرے گا۔

م دھول کی جائے گی۔ باقی اسلحہ مفت دے دے جائیں گے۔

## مندکے قبضہ پر سادھوؤں میں لڑائی

نئی دہلی ۱۵ اکتوبر۔ نئی دہلی ۱۵ اکتوبر۔ پولیس نے ہندو افراد کے خلاف جن میں دھوؤں اور ان کے چھپنے والے ہیں۔ مندر مردوج کیا ہے ان پر ایک مندر میں زبردستی ٹھکر پندرہ لاکھ روپے کی نقدی اور زیورات ادا کرنے کا الزام ہے۔ میان کی جانا ہے کہ دھوؤں کے قبضہ نگار دھوؤں کے مشہور سودا گری نادان مندر کے قبضہ پر سادھوؤں کی دو پادریوں میں تضاد دم ہو گیا۔ ایک پادری دوسری پادری کے سادھوؤں کو مندر سے نکال کر اٹھانام اپنے ہاتھ میں لینا چاہتا تھا۔ چند سادھوؤں نے مندر کے دروازے بند کر کے۔ بین دوسری پادری کے سادھوؤں نے دروازے کھولے۔ انہوں نے دروازے پر سے پندرہ لاکھ روپے کی نقدی اور زیورات ادا کئے۔

## منفقو قادر ۱۷ اکتوبر کو چھ ماہ سنبھال لیتے

لاہور ۱۷ اکتوبر۔ سابق وزیر خارجہ منفقو قادر ۱۷ اکتوبر کو مری پاکستان بائیکوٹ کے بیف جس کے بعد کا حلف اٹھائیں گے۔ آپ کا تقریب منفقو قادر ۱۷ اکتوبر کی جگہ علی گڑھ گیا ہے جو ۱۷ اکتوبر کو ریٹائر ہو رہے ہیں۔

## ضروری اعلان

لاہور میں الفضل کے خریداران کی خدمت میں اتنا ہے کہ اگر ان کو کچھ کمی کوئی پرچہ ملے تو ہمیں اطلاع دی جائے۔ نیز ایسے احباب جو اپنے مکان پر اخبار لگوانا چاہتے ہیں وہ بھی ہمیں مطلع فرمادیں۔ ان کو اخبار دینے کا انتظام کر دیا جائے گا۔ خریداران صحف ہر ماہ الفضل کا بل ادا کر کے رسید حاصل فرمایا کریں۔ شکر ہے۔

ملک جی پادری گولڈا ڈاؤن

## الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں

مقصد زندگی  
احکام ربانی  
انہی صفحہ کار سالہ - کاڈلٹرنے  
مفت  
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

# باقی صدر مسلم لیگ خاں عبدالقیوم خاں رہا کرتے گئے

## نظر بندی جوڈ کی سفارشات پر حکومت مغربی پاکستان کا فیصلہ

لاہور ۷ اکتوبر، مریاٹی گورنر نے پاکستان مسلم لیگ کے صدر خاں عبدالقیوم کی رہائی کے احکام صادر کر دیے ہیں۔ خاں عبدالقیوم کو رت قبضے الٹ ڈکٹر ہسپتال سے رہا کر دیا گیا تاہم خاں عبدالقیوم ہفتہ عشرہ تک ہسپتال میں زیر علاج رہیں گے۔ گورنر مغربی پاکستان نے یہ احکام مندرجہ ذیل پر ڈی سفارشات پر صادر کئے ہیں۔ خاں عبدالقیوم نے حکومت کو یقین دلایا ہے کہ وہ آئندہ کسی جلسہ عام سے خطاب نہیں کریں گے۔

### طلحہ جنت پات کی رو میں پہلے کہ قانون کی خلاف ورزی نہ کریں

لاہور ۷ اکتوبر گورنر مغربی پاکستان، ملک امیر محمد خان نے آج خطاب عمل سے اپیل کی وہ جنت پات کی رو میں پہلے کہ قانون کی خلاف ورزی نہ کریں بلکہ اپنے باقی ماندہ مسائل سے پر امن اور جلد راجد مل کے لئے حکومت سے تعاون کریں۔ گورنر نے کہا کہ اگرچہ وہ بد وقت پر گھر سے نکلے گا انہما رکرتے ہوئے کہا کہ میں طلبہ کی بھلائی کا خواہش نہیں رکھتا ہوں اور یہی وجہ ہے کہ اس وقت مسائل سے مجھے ہٹ دکھ ہوا ہے نہ گورنر نے کہا کہ حکومت طلبہ کے مسائل پر فوری طور پر اقدام کرے اور گورنر نے کہا کہ میں سالہ ڈگری کورس کو سرورق اتوار میں ڈانٹے کا عاہد فیصلہ اس سلسلہ میں حکومت کے اذادوں کا ایک نمونہ ہے۔ گورنر نے کہا کہ حکومت اس بات پر غور کر رہی ہے۔ جو طلبہ کی تعلیم یافتہ اقتصادی حالت پر اثر انداز ہوتی ہے۔ آپ نے کہا ان حالات میں موجودہ احتجاج ضرورت ہے کہ فصول ہے بلکہ جیسا کہ کھل کر چہ بولا۔ اسے مستحکم نتائج بھی پیدا ہو سکتے ہیں۔ گورنر نے طلبہ کو یقین دلایا کہ اس عمر میں ان کا پہلا فرض یہ ہے کہ وہ تعلیم حاصل کریں تاکہ وہ اپنی کدرا ادا کر سکیں۔

تیل کشا کرنے کا کارخانہ ختم فرمایا شروع کر دیا گاچہ اکتوبر مسلم لیگ کے گورنر کی راہی میں تیل کشا کرنے کو نہ کارخانہ ختم فرمایا کام شروع کر دے گا جو پٹرول تیل کی کاپی بھیج کر اچھی پتہ دی ہے یہ تیل بھیجنے کے بعد کارخانہ میں پٹرولیم کے منصوبہ بنانا شروع ہو جائیگا

### درخواست و دعا

سنا کہ زمین پریشیوں میں مبتلا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور اصحاب جماعت اور درویشوں کا دباؤ سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے کام پریشیوں سے نجات دے نیز میرے بھائی ناظم حیدر، الون صاحب بنگال بوم مقیم ہیں۔ ان کا بچہ بھرتی پانچ سالہ اور اپریشن لندن ہسپتال میں وفات پائی ہے۔ انا اللہ دانہ امیدوار ہوں۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے والدین کو میری بھلائی کی توفیق عطا کرے۔ اور رحم اسد عطا فرمائے۔ آمین جگہ دعا بھی دیکھ لیں اور دقیقہ نہ لیں اور

# چٹاگانگ میں پاکستانی اور بھارتی فوجوں میں تصادم فائرنگات بھارتی

بھارتی فوجی دستے نے پانچ ہزار گولیاں چلائیں۔ تین اچھ دہانہ کی توپوں کا استعمال ڈھاکہ ۷ اکتوبر۔ یہاں موصلہ خبروں کے مطابق بھارتی فوجی دستے نے جوگڑ مشن میں بھارتی فوجی دستے کے ساتھ پاکستانی فوجی دستے پر فائرنگ کی۔ ایٹ پاکستان رائفلز کے دستے نے جوابی فائرنگ کی۔ بھارتی دستے نے فائرنگ میں پانچ ہزار سے زیادہ گولیاں چلائیں اور تین اچھ دہانہ کی توپیں استعمال کیں۔

بھارتی سرحدی دستے نے وہاں فوجی دستے کے ایک جہاز پر پاکستانی ویب کا تین طرف سے جارحانہ کر رکھا ہے۔ جہاز میں دو کو بیٹا فوجی دستے کا واسطہ سے لیں تھے پاکستانی فوجی دستے میں داخل ہوئے تھے لیکن لہذا انہیں مزید ملک پہنچ گئی تھی۔ بھارتی دستے چند روز سے مشرقی پاکستان کی سرحد پر زبردستی فوجی دستے کو گولیاں برسائی تھیں۔ ایٹ پاکستان رائفلز کے دستے نے گولیاں برسائی تھیں۔ ایٹ پاکستان رائفلز نے جوگڑ مشن کو کل رات اپنے دفاع اور بھارتی فوجی دستے کو مزید آگے بڑھنے سے روکنے کے لئے جوابی فائرنگ کی۔ دونوں جانب سے کسی قسم کی نقصان کی ابھی کوئی اطلاع نہیں ملی۔

### مگن سازی کی مہم کا آغاز

ایٹ آباد ۷ اکتوبر وزیر داخلہ سر حیدر اللہ خاں نے کل ضلع ہزارہ سے مسلم لیگ کی مگن سازی کی مہم کا اعلان کیا۔ آپ نے ضلع کی یونین کونسلوں کے چیئرمینوں کے ایک اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ "مسلم لیگ نے مگن سازی کی مہم ضلع ہزارہ سے شروع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ آپ نے چالیس ارکان پر مشتمل ایک آرگنائزنگ کمیٹی کا بھی اعلان کیا جو دیہات کی سطح پر مگن سازی کرے گی۔"

### میں اور مسکرت فاق قائم کرنے کی تجویز

قاہرہ ۷ اکتوبر میں کی نئی حکومت کے سربراہ کرنل عبدالمنظور نے متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر کرنل ناصر سے کہا ہے کہ میں اور متحدہ عرب جمہوریہ کی یونین دوبارہ قائم کر دیا جائے۔ انہوں نے یہ درخواست ایک پریام میں کی ہے۔ جو چین کے نئے وزیر خارجہ نے گرفتار آئے ہیں۔ بین الاقوامی حکومت کے سربراہ نے کل متحدہ عرب جمہوریہ میں منترقا وسطی خبریں ایجنسی کے نامہ نگار کو بتایا کہ میں اور متحدہ عرب جمہوریہ کے متصادم ہیں اس لئے دونوں میں اتحاد بڑھا ضروری ہے دونوں ملکوں کا ۱۹۵۷ء میں وفاقی قائم ہوا تھا۔ لیکن گزشتہ سال ستمبر میں شام کی مہر سے علیحدگی کے موقع پر وفاقی توڑ دیا گیا تھا۔

### کینیڈا میں چھپس افراد گرفتار

یورپی ۷ اکتوبر پولیس نے کل صبح چھپا مار کو فوج آزادی کے چھپس ارکان کو گرفتار کر لیا۔ وہ ماٹو ڈکے جانشین بیان کئے جاتے ہیں۔ مزید گرفتاریوں کی توقع ہے۔ عمرتار رشید کان کو ساحلی علاقوں میں نظر بند کر دیا جائے گا۔ یاد رہے کہ کل رات کینیڈا کے وزیر اعلیٰ کوئٹل نے اعلان کیا تھا کہ حکومت ملک کا حفاظت کے لئے سنا سب افراد نامت کرے گی۔ یہ اقدام اسی سلسلہ میں کیا گیا ہے۔ یہیں شخص کو موٹار ر ہائی چر کو دہانہ سے سبیل دور واقع شہر نکرو

رہبر و ایڈیٹر